Kompetencje kluczowe - ankieta dla uczniów
Drogi Uczniu W pierwszej połowie XXI wieku, w szybko zmieniającym się świecie, każda młoda osoba potrzebuje szerokiego wachlarza umiejętności, które powinna rozwijać przez całe życie. Parlament Europejski zdefiniował 8 kompetencji kluczowych (połączenie wiedzy, umiejętności i postaw odpowiednich do sytuacji)- które polegają przede wszystkim na umiejętnym stosowaniu posiadanej wiedzy przy wykorzystaniu umiejętności i zdolności człowieka. Kompetencje te przenikają się nawzajem, wszystkie są bardzo ważne. 

Wymagane
Zaznacz proszę (x ) tę kompetencje kluczową, która Twoim zdaniem jest najważniejsza dla młodego człowieka (możesz zaznaczyć najwyżej 3 kompetencje nadając numery od 1 do 3. Nr 1 najważniejsza, potem 2 i 3)
Kompetencje w zakresie porozumiewania się w języku ojczystym, rozumienia i tworzenia informacji. Zakłada ona zdolność skutecznego komunikowania się z innymi osobami we właściwy i kreatywny sposób. 
Kompetencje w zakresie porozumiewania się w języku obcym  (wielojęzyczności). To przede wszystkim zdolność do prawidłowego i skutecznego korzystania z różnych języków w celu porozumiewania się. Obejmują również znajomość konwencji społecznych oraz aspektu kulturowego danego państwa.
Kompetencje matematyczne (naukowo techniczne) oraz kompetencje w zakresie nauk przyrodniczych, technologii i inżynierii. To przede wszystkim zdolność rozwijania i wykorzystywania myślenia i postrzegania matematycznego do rozwiązywania problemów w życiu codziennym. To również zdolność i chęci wyjaśnienia przyrody z wykorzystaniem istniejącego zasobu wiedzy i stosowanych obserwacji i eksperymentów.
Kompetencje informatyczne (cyfrowe). Obejmują pewne krytyczne i odpowiedzialne korzystanie z technologii cyfrowych i interesowanie się nimi do celów uczenia się, pracy i udziału w społeczeństwie. 
Kompetencje osobowe, społeczne i w zakresie umiejętności uczenia się. To zdolność autorefleksji, skutecznego zarządzania czasem i informacjami, konstruktywność pracy z innymi osobami oraz zarządzanie własnym uczeniem się i karierą zawodową. 
Kompetencje społeczne i obywatelskie. To zdolność działania jako odpowiedzialni obywatele oraz pełnego uczestnictwa w życiu obywatelskim i społecznym w oparciu o rozumienie struktur społecznych, gospodarczych, prawnych i politycznych, a także wydarzeń globalnych.
Kompetencje w zakresie przedsiębiorczości. To przede wszystkim zdolność wykorzystywania szans i pomysłów oraz przekształcanie ich w wartość dla innych osób. Przedsiębiorczość opiera się na kreatywności, krytycznym myśleniu i rozwiązywaniu problemów, podejmowaniu inicjatywy, do wspólnego działania służącego planowaniu projektów.
Kompetencje w zakresie świadomości i ekspresji kulturowej. Obejmują one rozumienie sposobów kreatywnego wyrażania i komunikowania pomysłów za pomocą różnych rodzajów sztuki i innych form kulturowych oraz poszanowania twórczego procesu. 
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